



POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ



MĚSÍČNÍK OBCE POSTŘEKOV

SRPEN 2022

Vážení spoluobčané,

čtyři roky uplynuly jako voda a máme zde opět volby do obecních zastupitelstev. Osobně to byl pro mne takový maraton s občasnými občerstvovacími zastávkami. Pokud se ohlédnu k mým předchůdcům, pro každého ze starostů bylo cílem a posláním rozvoj obce a spokojenost občanů. A toto bylo i mým záměrem, zda se alespoň částečně podařilo naplnit poslání, nechám na zhodnocení Vás spoluobčany. Je nepsaným pravidlem provádět hodnocení činnosti samospráv na závěr končícího volebního období, proto nebudu výjimkou a učiním taktéž. Nebylo to lehké období, přes pandemii koronaviru, nouzové stavy a omezení, zdražování stavebních materiálů a celkově zdražování všeho možného až po vypuknutí válečného konfliktu na Ukrajině. Nic takového si nikdo nedokázal ani v nejhrošších snech představit. Přesto všechno se povedlo odvést kus práce a nyní se pokusím o zpětný pohled s tím, že připomenu, co se podařilo v Postřekově vybudovat, co se zlepšilo a změnilo. Jelikož výčet investic dokončených v letech 2018 – 2022 je poměrně velký, omezím se, resp. vyzdvihnu ty nejdůležitější. V 2020 byly dokončeny sociální byty v prvním patře budovy č. p. 179, v 2021 proběhla oprava místní komunikace u mateřské školky a v letošním roce proběhlo vybudování vodovodu a kanalizací (splašková a dešťová) pro obytnou zónu pod tratí. Bohužel obec stále nemůže nabídnout stavební pozemky, jelikož společnost ČEZ dosud nezasíťovala pozemky elektrinou a dokonce prodloužila termín do září 2023. Zlepšily se služby kolem nakládání s odpady – rozšíření sběrných míst a pořízení kontejnerů na bioodpady. Proběhla modernizace veřejného osvětlení, která přinese výraznou úsporu ve spotřebě a dále byla dokončena oprava tělocvičny a kaple, v současné době probíhá výstavba chodníku směrem na Klenčí p/Č.

A nyní ten největší a nejnáročnější projekt – rekonstrukce základní školy. Jen samotný projekt obnášel řadu náročných rozhodnutí, a po přizvání architektů, úpravě projektové dokumentace, byl v loňském roce vysoutěžen zhotovitel. Z počáteční radosti z příznivě vysoutěžené ceny došlo z důvodu zdražování k vystřízlivění a musely se řešit vícepráce a požadavek navýšení ceny díla se strany zhotovitele. První etapa se zvládla, po schválených vícepracích, ještě bez navýšení ceny. Avšak na druhou etapu zhotovitel požadoval výrazné navýšení, které skončilo na částce 12 mil. Kč bez

DPH. Po právních konzultacích a konzultacích s poskytovateli dotací bylo na návrh zhotovitele přistoupeno k dohodě o ukončení smlouvy o dílo. První etapa se zvládne dokončit bez čerpání úvěru, na druhou však už budeme muset k čerpání přistoupit. Kolik bude celková výše úvěru záleží, jak budeme úspěšní v dalších žádostech o dotace. Sice dle dohody zhotovitel uhradí vícenáklady s předčasným ukončením smlouvy a novým zadávacím řízením, ale znamená to především zdržení dokončení celé rekonstrukce a provoz školy bude muset být v provizorním provozu o několik měsíců déle. Nyní již byla dohoda o ukončení smlouvy o dílo schválena zastupitelstvem a připravuje se nové zadávací řízení, aby mohl být co nejdříve vybrán zhotovitel na druhou etapu a pokračovalo se s rekonstrukcí co nejdříve. Ne vždy se však podaří vybrat ideálního zhotovitele a o to více práce a starostí pak obnáší vlastní realizace, toto se promítlo především jak u školy, tak při realizaci zasilování obytné zóny pod tratí. Přesto věřím, že se podaří vybrat nového zhotovitele a školu, i když se zpožděním, dokončit. Zde bych rád poděkoval zaměstnancům školy a všem, kdo se podíleli na stěhování školy. Školu ještě v provizorních podmínkách čeká náročné období.

Celkově se podařilo dokončit mnoho úspěšných projektů, a to díky celému zastupitelstvu, kdy zastupitelstvo pracovalo jako ucelené seskupení, které až na několik výjimek, hlasovalo o návrzích jednohlasně. Děkuji všem zastupitelům, zvláště místostarostům a předsedovi kulturního výboru. Nelze zapomenout na všechny spolky, které se podílely jak na chodu obce, tak na samotném životě v obci a vždy, když bylo potřeba pomohly s obecními záležitostmi. Především bych vyzdvihl a poděkoval JSDHO Postřekov za obětavou práci a nasazení. Chci také poděkovat Vám, občanům, kteří svými připomínkami směřujete naši obec tím správným směrem a pro nás, členy samosprávy, máte při našem rozhodování nezastupitelnou roli.

Závěrem jen pár čísel k finanční situaci obce – jak jsem zmínil, obec dosud nečerpá úvěr a na účtech obce je celkem 9,4 mil. Kč, dále celková částka schválených, ale dosud nevyplacených dotací činí 3,4 mil. Kč.

Vážení spoluobčané, přeji Vám všem pevné zdraví, spokojenost v osobním i pracovním životě a zvládnutí náročných životních situací.

S úctou Petr Anderle, starosta

Zahájení školního roku 2022/23 v základní škole

Vzhledem k pokračování výstavby budovy nové školy jsme nuceni termín začátku školního roku 2022/23 posunout na 5. září. Ve čtvrtek a v pátek 1. a 2. 9. je vyhláše- no ředitelské volno.

5. září bude fungovat ranní družina od 7:00 hodin. Děti, které půjdou ráno do školní družiny, se sejdou u tělo- cvičny, zde bude v tomto školním roce vchod do nové budovy školy.

Pokud chcete, aby Vaše dítě mělo zajištěný 5. září ve škole oběd, je nutné ho přihlásit v pracovní dny od 25. 8. do 2. 9. do 7:00 telefonicky anebo e-mailem u vedoucí stravování. Na další dny mají děti obědy přihlášené.

Výuka v tomto školním roce začíná opět v 7:55 hodin, žáci 1. – 3. ročníku budou mít třídy v nové budově ško- ly, od 7:35 budou vstupovat do budovy školy vchodem do tělocvičny. Žáci 4. – 5. ročníku se budou vyučovat na obecním úřadě. Vstup do budovy jim bude umožněn od 7:35 hodin. Žáci, kteří budou navštěvovat ranní družinu, budou do svých tříd převedeni pedagogickým dozorem.

Do naší školy je v letošním školním roce zapsán rekord- ní počet žáků, nebude proto možné umístění všech dětí do odpolední školní družiny. Podmínky přijetí stejně jako bližší informace k zahájení školního roku najdete na webových stránkách školy: <http://zsms-postrekov.cz/>.

Na tomto odkazu si můžete prohlédnout fotografie ze života naší školy: <http://zsms-postrekov.cz/20212022-2/>

Přejeme všem dětem šťastné vykročení do nového škol- ního roku, rodičům mnoho trpělivosti a nám všem, ať překážky v klidu výstavbu nové školy a již brzy se bu- deme moci těšit z plně dokončených prostor nového are-álu.

Pedagogové ZŠ Postřekov

Zahájení vaření pro veřejnost

Od 1. 10. 2022 obnovuje školní kuchyně vaření pro cizí strávníky. Obědy si zájemci mohou přihlašovat během měsíce září telefonicky anebo e-mailem u paní Konopíkové - tel: 374 446 448, 733 672 760, e-mail: jidelna@zsms-postrekov.cz.

Informace z červencového a srpnového zasedání zastupitelstva

Zastupitelstvo schválilo:

- ukončení smluvního závazku dle Smlouvy o dílo č. 5/2021 se společností ZETES KT, spol. s r.o. na Stavební úpravy a snížení energetické náročnosti ZŠ Postřekov dohodou s odkupem pořízeného mate- riálu investorem za nákupní ceny zhotovitele a ná- hradou škody investora – obce za vzniklé náklady (nové výběrové řízení, stanovisko právníka, zdržení stavby) a schválilo vlastní znění Dohody o ukončení účinnosti Smlouvy o dílo č. 5/2021,
- změnový list č. 5 na záměnu materiálů při realizaci nakládací rampy beze změny na cenu a schvaluje uzavření dodatku D2 k Smlouvě o dílo č. 5/2021,
- změnu výkazu výměr dle skutečného zaměření u doměrků u vybavení kuchyně ZŠ mající vliv na cenu, rozšíření dodávky o pojezdovou dráhu, pro- dloužení termínu na dodání židlí a stolů do jídelny do 15. 11. 2022 a uzavření dodatku D1 ke Kupní smlouvě č. 1/2022 ve smyslu uvedených změn,
- uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě č. 1190500039 se SFŽP ČR k poskytnutí dotace na modernizaci ve-řejného osvětlení,
- přijetí finanční dotace z rozpočtu Plzeňského kraje do rozpočtu obce Postřekov ve výši 50 000 Kč v rámci poskytnuté účelové finanční dotace z dotač- ního titulu „Zvyšování druhové rozmanitosti, ochra- na druhů, biotopů a stanovišť, arboristická ošetření významných stromů“,
- přijetí finanční dotace z rozpočtu Plzeňského kraje do rozpočtu obce Postřekov ve výši 16 256 Kč v rámci poskytnuté účelové finanční dotace z dotač- ního titulu „2022 Příspěvek na vybavení a opravy neinvestiční povahy“,
- přijetí finanční dotace z rozpočtu Plzeňského kraje do rozpočtu obce Postřekov ve výši 122 718 Kč

v rámci poskytnuté účelové finanční dotace z dotač- ního titulu „Podpora obcí Plzeňského kraje při zajiš- ťování bezpečnosti 2022“,

- bezplatného zhotovitele na zasíťování OZ pod tratí optickým kabelem společnosti CETIN a.s., se sídlem 19000 Praha - Libeň, Českomoravská 2510/19, IČ: 04084063, s požadavkem exkluzivity. Zasíťování bude provedeno bezplatně při realizaci zasíťování kabelem NN tj. formou přílohy,
- revokaci usnesení č. 20220617/12 a schvaluje záměr na prodej jednotlivých částí pozemku parc. č. 381/17 k.ú. Postřekov dle situačního zákresu o přibližných výměrách 50 m2 a 70 m2,
- záměr na prodej části pozemku parc. č. 3088 k.ú. Postřekov dle situačního zákresu o přibližné výměře 150 m2,
- zadání VZMR „Projektová dokumentace na rekon- strukci budovy MŠ v Postřekově“ zhotoviteli Bašťář Jakub, Mlýnec 32, 345 35 Postřekov, IČ: 87672014 za nabídkovou cenu 286 000 Kč,
- záměr na směnu pozemků parc. č. 1228/10, 1228/16, 1947/7 k. ú. Postřekov o celkové výměře 217 m2 ve vlastnictví obce vedené na LV 1 za pozemky parc. č. 1947/2, 1947/3, 1947/4 k. ú. Postřekov o cel-kové výměře 225 m2 vedené na LV 1015,
- „Plán společných zařízení – I. aktualizace“ zpracova- ný v rámci návrhu KoPÚ v k. ú. Pařezov a v navazu- jících částech sousedních k. ú. Postřekov a Otov u Nového Kramolína.

Zastupitelstvo neschválilo:

- poskytnutí finanční podpory společnosti Zdravotní klaun o.p.s.

Pokračování článku na straně 3

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

- rozpočtové opatření č. 4/2022,
- zprávy z kontrol FV,
- informace starosty:
 - * V rámci projektu DSO Domažlicko na turistické značení byly objednány turistické značky, které budou umístěny v obci,
 - * Volby do zastupitelstev 2022 – v obci pouze dvě volební strany: 1) Společně za Postřekov a 2) KDÚ-ČSL.

Petr Anderle, starosta

Pamětní síň obdržela vzácný exponát

Letošní poutní mši svatou v rámci Svatojakubské poutě si opět nenechal ujít velké množství našich občanů i dalších poutníků. Stále více jsou také vidět chodské kroje, které ukazují naše pouto a úctu k obci, k Chodsku, k naší historii a místním tradicím. Právě na závěr letošní mše jsme se také ponořili do historie naší obce a připomenuli jsme si jednoho významného postřekovského rodáka a jeho dílo.

Mši sloužil klenečský farář Ivan Pavlíček, který na závěr mše daroval obci vzácnou památku. Jedná se o učebnici hry na varhany postřekovského rodáka Msgr. Jana Kubíčka (1803–1892), který ve své době zastával funkci biskupského notáře a kanovníka českobudějovické katedrální kapituly. Tato učebnice má pět svazků a je psána v němčině. Originální název díla zní: „Schullehrer am Lande als Organist und Regens-Chori“ (v překladu Venkovský učitel jako varhaník a regenschori) a bylo vydáno na náklady autora mezi léty 1870 až 1872. Učebnice měla sloužit jako obecně přístupný návod, jak se naučit hře na varhany, především pro ty kandidáty učitelství, kteří nemohou navštěvovat hudební školu či si vzít vlastního učitele hudby. V předmluvě svého díla, napsanou v Budějovicích dne 15. července

1869, Kubíček popisuje důvod, proč učebnici napsal právě v jazyce německém:

„Při psaní tohoto návodu jsem byl prodchnut nejsrdečnějším přáním přinést jim bohatý užitek v první řadě svým českým soukmenovcům. Co možná vzdálen toho, abych volbou němčiny způsobil nějakou újmu jejich prospěchu, trvám naopak na názoru, že právě takto jim mohu prokázat podstatnou službu tím, že jim dám příležitost hovořit i o předmětu hudby německou řečí, a zdokonalit tak svou znalost druhého zemského jazyka. Neboť jen pak, bude-li ve varhanní hře patřičně zručný kandidát učitelství mocen slovem i písmem obou zemských jazyků, může za doprovodu dobrých studijních výsledků klidně nastoupit cestu všemi směry naší otčinou a žít v sobě naději, že se mu s Boží pomocí podaří dosáhnout jak v německých, tak v českých a smíšených obcích, ve městech jako na venkově, dobrého přijetí a časem i slušného celoživotního zaopatření.“

Msgr. Jan Kubíček se narodil 2. února 1803 ve Starém Postřekově č. p. 8 (U Švejdu). V roce 1829 byl po vysvěcení na kněze kaplanem v Sedlci u Blatné, následně od roku 1844 také farářem v Čížové a od roku 1850 biskupským vikářem a školním in-



spektorem v Písku. V roce 1853 byl jmenován kancléřem a ředitelem biskupské konzistoře v Českých Budějovicích. V roce 1863 byl pak jmenován kanovníkem katedrální kapituly, roku 1884 infulovaným (privilegovaným) děkanem kapituly a roku 1888 byl zvolen infulovaným proboštem kapituly v Českých Budějovicích. Za necelý rok poté byl papežem Lvem XIII. jmenován papežským prelátem – protonotářem. Kubíček proslul svým zpěvem a hrou na varhany. Byl jedním z iniciátorů výstavby kaple sv. Jakuba v Postřekově, avšak jejího dokončení se již nedožil. Zemřel dne 30. dubna 1892 v Českých Budějovicích. Kaple byla pak vysvěcena o osm let později roku 1900.

Za nový exponát panu faráři Pavlíčkovi ještě jednou mnohokrát děkujeme.

Jiří Knížek,
předseda kulturního výboru

Školení první pomoci proběhne koncem října

Obec Postřekov pořádá školení první pomoci v sobotu 29. října 2022 od 17:00 do 19:00 hod. v jídelně základní školy. Školení je pro všechny účastníky bezplatné. Občané, kteří se již na kurz přihlásili, obdrželi potvrzující mail. Pokud mají další občané o tento kurz zájem, necht' se přihlásí v kanceláři OÚ v úředních hodinách nebo telefonicky na tel. +420 379 796 219. Stále jsou volná místa.

Jiří Knížek, předseda kulturního výboru

Uklid'me Postřekov - 17. 9.

Obec Postřekov se zapojila do akce Celosvětového úklidového dne, tímto vyzýváme malé i velké, kterým není lhostejný stav našeho nejbližšího okolí, přijďte pomoci vytvořit si lepší prostředí pro život nás všech!!!

- ◆ 17. 9. 2022
- ◆ 9:00 hod.
- ◆ sraz u ocelokolny - areál bednárný
- ◆ rukavice a pytle máme

Výherci soutěže o nejhezčí květinovou výzdobu si převzali svoje ceny

Výherci soutěže „Potřekovo pěkná ves“ o nejhezčí květinovou výzdobu 2022 si v neděli 31. července převzali z rukou starosty obce poukázky do zahradnictví.

Pětičlenná soutěžní komise ve složení Jitka Anderlová, Anna Burešová, Marie Lukášová, Adam Hroník a Jiří Knížek hodnotila přihlášené výzdoby průběžně během července 2022. Do soutěže se také dle pravidel soutěže rozhodla přihlásit další květinové výzdoby, které následně taktéž posuzovala. Každý z komise seřadil jednotlivé výzdoby od nejlepší k nejhorší dle posuzovaných kritérií, jako je celková kompozice, bohatost květů, originalita, barevnost a celková úprava zeleně.

Na základě toho byly vybrány vítězné květinové výzdoby takto:

KATEGORIE ZAHRÁDKY

1. Dorota Gibrfriedová, Mlýnec č. p. 53
2. Vlasta Královcová, Postřekov č. p. 264
3. Miroslava Zemková, Postřekov č. p. 248

KATEGORIE OKNA A BALKÓNY

1. Šárka Knipfová, Postřekov č. p. 186
2. Jitka Beroušková, Postřekov č. p. 343
3. Nikola Závodná, Postřekov č. p. 339

Těmto vítězům byla předána poukázka na nákup v květinářství u paní Ježkové v Poběžovicích (1. místo: 1 500 Kč, 2. místo: 600 Kč, 3. místo: 300 Kč). Všem výhercům ještě jednou gratulujeme a všem ostatním soutěžícím děkujeme za účast v již třetím ročníku této soutěže.

Jiří Knížek, předseda kulturního výboru

Na podzim se tradičně vyjede do divadla

Obec Postřekov pořádá divadelní zájezd do Prahy v **sobotu 12. listopadu 2022** na muzikál **Šíleně smutná princezna** na scéně divadla Studio Dva na Václavském náměstí. Zájezd bude určen přednostně pro občany Postřekova. Každý občan Postřekova může max. zakoupit dva lístky (druhou osobou může být i přespolní osoba). Kapacita zájezdu je 46 míst. V divadle máme k dispozici místa v 10. a 11. řadě. Cena zájezdu je **800 Kč/os.**; **pro děti do 18 let, studenty do 26 let a seniory nad 60 let pak 700 Kč/os.** (v ceně doprava busem, dopolední prohlídka Obecního domu a lístek na představení). Lístky je nutné osobně zamluvit a zaplatit v kanceláři OÚ v úřední hodiny.

Muzikál Šíleně smutná princezna je divadelní adaptací legendárního hudebního filmu, který si zamilovali diváci již několika generací. Příběh prince a princezny ze sousedních

zemí, kteří mají na přání svých otců a jejich rádců uzavřít sňatek, ale rozhodnou se sami si vybrat partnera. Původní scénář: František Vlček, Bořivoj Zeman; hudba: Jan Hammer; texty písní: Ivo Fischer, Jan Fischer; režie a divadelní adaptace: Šimon Caban; hudební nastudování, orchestrální aranžmá: Kryštof Marek. Představení je doporučeno pro diváky od 7 let. V představení hrají např. Berenika Kohoutová, Jan Cina, Miloslav Mejzlík nebo Oldřich Navrátil, Ladislav Frej, Jan Kraus,

Bohumil Klepl nebo Roman Štabrnák, Jiří Ployhar, Michal Slaný a další.

Z Postřekova se bude vyjíždět mezi 7:00 a 7:30 hod. ráno. O přesném času odjezdu budeme informovat v říjnovém vydání zpravodaje. Dopolední program zahrnuje prohlídku Obecního domu. Začátek muzikálu je ve 14:00 hod., celková délka vč. přestávky 2 hod. 15 min. Předpokládaný příjezd do Postřekova je po 19. hod.

*Jiří Knížek,
předseda kulturního výboru*

Travel Free Shop Lísková přijme prodavačku

na plný pracovní úvazek, 12 hodinové směny. Nástup možný ihned. Prémie, penzijní připojištění, stravenkový paušál, příspěvek na dopravu, zdravotní volno 3 dny.

Kontakt: liskova@freeshop.cz,
tel: 739233720

POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ
PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO
SAMOSPRAVNÍHO CELKU

Vydavatel: Obecní úřad Postřekov

Redakce: Radek Zuber, Jana Zuberová

Zasílání příspěvků: zpravodaj.redakce@obecpostrekov.cz

Uzávěrka příštího čísla: 23. října 2022